



ADDENDUM #1

To: All Companies Interested in Submitting a Bid
From: Diane Muench, CPPB, Purchasing Agent
Bid: Residential Sandbag Removal, RFB #PUR0916-061
Dated: September 30, 2016
Subject: Addendum #1 (1 page)
Date: October 3, 2016

Please note the following specification changes/additions/clarifications relative to the above Request for Bid.

- 1) **Question:** I see that the 10th is a holiday Columbus Day.....are the City offices and the landfill open?
Answer: Yes, both are open.
- 2) **Question:** In attachment D page 2 under bonding requirements is this project considered a facility improvement contract? Therefore it needs a 10% bid bond?
Answer: No, this is not considered a public improvement project. No bonds are required.
- 3) **Question:** Our insurance carrier is asking about the pollution liability coverage. Currently we do not have this and have not needed it for anyone else. What is the City trying to cover on the removal of sand bags?
Answer: The pollution liability coverage is for accidental spillage of any of the sand or sandbags that might occur as the Contractor is removing and hauling. The City strongly encourages the Contractor to obtain pollution liability coverage, however, it is not mandatory for this project.
- 4) **Question:** In the bid documents it says that the contractor must work in a continuous manner every day, does that include weekends?
Answer: It is not a requirement that Contractors work weekends - that is at the discretion of the Contractor.

All addenda that you receive shall become a part of the contract documents and shall be acknowledged and dated on the bottom of the Signature Page (Attachment B). The deadline for emailed bids is Wednesday, October 5, 2016, before 3:00 pm CDT.